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 Exercice n°1 : 

 

 ( 4 points ) 

Exercice n°2 : 

1) Calculer  le déterminant de  A  .  En déduire que A est inversible . 

 ( 5 points ) 

      Soit les matrices  A  =  �  
2 1 2
2 2 1
1 1 1

  �    et   B = �  
5 3 1
3 4 4
2 1 4

  �  
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2) a) Calculer la matrice   M = B  -  2 A   puis   A × M . 

b) En déduire la matrice inverse A – 1

3)  Une usine fabrique trois types de vélos :  V
  de  A . 

1 ,  V2  et  V3 

Le tableau suivant résume le nombre de vélos fabriqués dans trois jours . 
 

  . 

 
 

   V V1 V2  Recettes 3 

 1ere   2  jour 
 

 1 2 850 dinars 

 
2ere

  4 
 jour 

 

  4 2 1730 dinars 

3ere   1  jour 
 
 

 1 1 510dinars 

 

a) M ontrer que la situation se traduit par le systéme ( S ) :�
2𝑥𝑥 +  𝑦𝑦 + 2𝑧𝑧   = 850
 4𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦 + 2𝑧𝑧 = 1730
𝑥𝑥 +    𝑦𝑦 +  𝑧𝑧 = 510

� 

b) Donner l’écriture  matricielle de ( S ). 
c) Déterminer ,alors le prix de chaque Vélo . 
 

Exercice n°3 : 

1) a) Montrer que pour tout n ∈ ℕ  ,  𝑈𝑈𝑛𝑛  ≤   120 . 

 ( 5 points ) 

  Soit la suite  𝑈𝑈𝑛𝑛  définie sur ℕ , par : �
𝑈𝑈0 = 40

    𝑈𝑈𝑛𝑛+1 = 0,75𝑈𝑈𝑛𝑛 +  30 
� 

 

b) Montrer que  ( 𝑈𝑈𝑛𝑛  ) est croissante . 
c) En déduire que  ( 𝑈𝑈𝑛𝑛  ) est convergente  et déterminer sa limite . 

2)  soit ( V n ) la suite définie sur ℕ , par : V n = Un – 120  
a) Montrer que  ( 𝑉𝑉𝑛𝑛  ) est une suite geométrique de raison 0,75 .préciser son  
    premier terme  V0 
b) Exprimer Vn en fonction de n  , puis déduire que : Un = 120 – 80( 0,75 )n . 
c) Déterminer l’entier naturel n , tel que :  U n  >  100 . 

Exercice n°4 : 

1)  Déterminer lim𝑥𝑥  →  − ∞ 𝑓𝑓 (𝑥𝑥 ) .        Interpreter graphiquement le résultat . 

 ( 6 points ) 

Soit f la fonction définie sur ℝ , par : f ( x ) =  1  + (  1 – x ) 𝑒𝑒  𝑥𝑥  
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2)   a)  Calculer  lim𝑥𝑥  → + ∞ 𝑓𝑓 (𝑥𝑥 )  et  lim𝑥𝑥  → + ∞
𝑓𝑓  (𝑥𝑥)
𝑥𝑥

 

 

b)  En déduire la nature de la branche infinie de la courbe ( C )au voisinage + ∞ 

      3)   a) Montrer que  pour tout  x ∈  ] 0  , + ∞ [ ;  f ‘ (x) = - x 𝑒𝑒𝑥𝑥     

              b) dresser alors le tableau de variation de f 

4)  a) Montrer que l’ équation : f (x) =  0 ; admet  une unique solution 𝛼𝛼 ∈ ] 0  , + ∞ [  . 

           b) Justifier que   :      1  <   𝛼𝛼  <   2   et que : 𝑒𝑒𝛼𝛼 =  1
𝛼𝛼  − 1

 

       5)  Tracer  la courbe  ( C ) . 

        6)  Soit la F la fonction définie sur ℝ  , par :  F(x) = x ( 1 -  𝑒𝑒𝑥𝑥  )  + 2𝑒𝑒𝑥𝑥     

a) Montrer que F est une primitive de  f  
b)    A  l’ aire  de la partie limitée par la courbe ( C ) , l’axe des abscisses  

                   et les droites d’ équations :   x =   0   et  x = 𝛼𝛼  . 

 Montrer que :   A  =  
( 𝜶𝜶 −𝟐𝟐 )²
𝜶𝜶 −𝟏𝟏

 

 
 

 

    

 

 

 

 

 


